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POLGÁR VÁROS KÖZÉLETI HAVILAPJA 

A kultúra,  
ami összeköt 
 

Kölcsey Ferenc 1823-ban január 
22-én fejezte be a magyar nép 
„zivataros” századairól írt költe-
ményét, a Himnuszt. Ezen a 
napon a magyar kultúrát ünne-
peljük, és azokat az embereket, 
akik sokat tettek annak érdeké-
ben, hogy szokásaink, hagyomá-
nyaink és értékeink ne veszítse-
nek régi fényükből. A mi felada-
tunk arra törekedni, hogy ebben 
a gazdaságilag határtalan Euró-
pában megőrizzük kultúránk 
egyediségét. 
Az Ady Endre Művelődési Köz-
pontban több mint 10 éve, január 
végén rendszeresen megünnep-
lésre kerül a Magyar Kultúra 
Napja. Az idei programot igye-
keztünk úgy összeállítani, hogy 
változatos legyen, vagyis képvi-
seltesse magát a tánc, a képző-
művészet, a film, az irodalom-, 
és a zene. 
Rajzpályázatot hirdettünk a 13-
18 éves korosztály számára „a 
magyar kultúra kiemelkedő alak-
jainak portréi” és „irodalmi mű-
vek illusztrációja” témakörök-
ben. A beérkezett alkotásokból 
január 22-én kiállítást rendez-
tünk, melyet Dovák Sándor pol-
gári fafaragó művész nyitott 
meg. Beszédében előtérbe he-
lyezte a precíz alkotómunka 

fontosságát, majd eredményhir-
detés keretében értékelte a rajzo-
kat és ismertette a pályázat nyer-

teseit. Január 26-án, szombaton 
délután a színházteremben meg-
rendezett ünnepi műsort Struba 

József alpolgármester nyitotta 
meg. Köszöntőjében megemléke-
zett humanista királyunk, Mátyás 
megkoronázásának 500. évfordu-
lójáról és hangsúlyozta annak 
fontosságát, hogy a politika és a 
kultúra kezet nyújtson egymás-
nak, hiszen mindkettő érdeke 
ugyanaz: megőrizni a múlt érté-
keit és egy modern, magas szín-
vonalú magyar kultúrát létrehoz-
ni. Szavaival Klebelsberg Kúnót 
idézve kiemelte, hogy ma sem a 
kard, hanem a kultúra teheti 
naggyá a magyar nemzetet.  
Az ünnepi gondolatokat követő-
en a program keretében fellépett 
a Magyar Gimnasztráda polgári 
csoportja, a Művelődési Köz-
pontban működő Tisza – Színját-
szó Kör, a Vásárhelyi Pál Általá-
nos Iskola kórusa és színjátszó 
köre és a „Világ – Virága” Alap-
fokú Művészetoktatási Intéz-
mény polgári társastánc csoport-
ja. Tóth Ildikó és Radics Kriszti-
án a József Attila Gimnázium és 
Szakképző Iskola tanulói prózá-
val, énekkel készültek, míg Bu-
dai Judit és Radics Vivien szava-
lattal, Bartha Boglárka pedig 
népdallal színesítette a műsort.  
A színvonalas műsor után az 
érdeklődők a moziban ingyene-
sen megtekinthették a Koltai 
Róbert által rendezett „Megy a 
gőzös” című színes magyar film-
vígjátékot. 
 

Péterné Kiss Petronella 

mb. intézményvezető 

A kultúra iránti igényt fiatal korban lehet felkelteni. A fotón két 
rendszeres kiállítás látogató diák, Vadászi Andrea 11/c, és Király 
Emese 10/d látható. 

Struba József alpolgármester Dr. Baranya György az Oktatási Kulturális és Sport Bizottság elnöke, Kaló Józsefné művelődési referens, Szalontai 
Sándor önkormányzati képviselő, Bene Lászlóné az általános iskola igazgató helyettese és Péterné Kiss Petronella a Művelődési Központ mb. 
intézményvezetője a Magyar Gimnasztráda polgári csoportjának Kultúra Napi előadásában gyönyörködik. A táncosok (balról kezdve) Tuza 
Nikolett, Elek Adrienn, Tóth Ildikó, Drótár Zsófia, Ferencz Judit, Sebők Brigitta, Tóth Krisztina, Reszegi Gabriella. (Nem látszik, de szerepelt 
még: Hamar Petra, Kapcsos Ilona és Mészáros Andrea.) 
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40 nap aszkézis és böjt  
önmagunkért és a világért 

 

A keresztény ember a megváltás titkainak mélyebb megélése érdeké-
ben, saját lelki-benső életében is igyekszik készülni, lelkileg hangolódni, 
vagy bemosakodni abba a titokba, melyet teológiai szakkifejezéssel 
Mysterium Paschale-nak, azaz szent három napnak nevezünk. A szent 
három nap eseményei hitünk legmélyebb titkait próbálják leleplezni, s 
ahhoz, hogy valóban jelen legyünk, szükséges önmagunk leleplezése. A 
leleplezés alatt érteni kívánom a ránk nehezedő lelkiismereti terhek felül-
vizsgálatát, azok megbánását és szentségi letételét. Ahhoz, hogy az em-
ber sikeresen önvizsgálatot tartson, az egyházatyák ajánlják az aszkézis 
és a böjt útját.  

Az életszentség útján elindulni, és azon haladni elengedhetetlen 
velejárója a kegyelem világosságánál tartott önreflexió, mikor is felmér-
jük értékeinket és hibáinkat, képességeinket és gyengeségeinket, erőnket 
és korlátainkat, lehetőségeinket és feladatainkat. Egész életre szóló fel-
adatunk ezek után a hibáink elleni szívós és kitartó küzdelem, és a ben-
nünk szunnyadó értékek kifejlesztése. Az alázatosság megtanít bennün-
ket arra, hogy helyesen értékeljük önmagunkat. Így elkerüljük az elbiza-
kodottságot, amely csak saját erejében és képességeiben bízik, de a ki-
sebbrendűség érzését is, amely eltúlozza az ember gyarlóságát és méltat-
lanságát. „Ha valaki követni akar engem, tagadja meg önmagát” (Mk 
8,34) – Jézus ezzel kijelöli tanítványai számára az önfegyelmezés, az 
önmegtagadás és az aszkézis útját. 

Az önmegtagadás azt jelenti, hogy lemondok saját akaratomról, 
elképzelésemről, vágyamról, Isten akaratának rendelem alá, és rendelke-
zésére bocsátom. Az embernek nem azért kell bizonyos dolgoktól tartóz-
kodnia, mert azok önmagukban rosszak. A keresztény felfogás szerint, 
mindaz, amit Isten teremtett jó, és az emberek használatára rendeltetett. 
„Tudom, és meg vagyok győződve az Úr Krisztusban, hogy magától 
semmi sem tisztátalan” (Róm 14,14). A teremtett dolgok a velük való 
visszaélés által válnak rosszá és meg nem engedetté.  

Az aszkézis fogalma ma a keresztény ember önnevelését jelenti. A 
szó eredeti értelme szerint, testi erőre, ügyességre való törekvést jelent. 

Törekvést az erkölcsi helytállásra, lelkierő megszerzésére, amely bizto-
sítja a lélek uralmát a test és annak vágyai fölött. Aszkézisen értjük a 
céltudatos, állandó igyekezetet, hogy ésszerű gyakorlatokkal az ösztönös 
életet a keresztény szellemiségnek, vagyis Isten akaratának rendeljük alá. 
Hangsúlyozni szükséges, hogy nem a lemondás az önmagában értékes, 
hanem annak a keresztény élet legfőbb céljára való beállítottsága. Az 
áldozatok, a test megfegyelmezésének célja és értelme a keresztény sze-
mélyiség kibontakozása és beteljesülése.  

Az eredeti bűn következtében az ember ki van szolgáltatva a bűnnek 
és ösztöneinek. Ahhoz, hogy az üdvösség felé haladni tudjunk, Isten 
kegyelmén kívül, erkölcsi erőnk bevetésére is szükség van. Állandóan 
érezzük magunkban annak a másik törvénynek a hatalmát, amely a lélek 
ellen tör, és az embert arra akarja rávenni, hogy ne a jót tegye, amit lát és 
helyesel, hanem a rosszat, amit alapjában véve elutasít. (vö. Róm 8,23) 
„A versenyzők valamennyien megtartóztató életet élnek, minden tekin-
tetben. Ők hervadó koszorúért, mi pedig hervadhatatlanért. Én is futok, 
de nem céltalanul. Megzabolázom, és rabságba vetem testemet, hogy 
míg másokat tanítok, magam méltatlanná ne váljak” (1Kor 9,27).  

A mai modern gondolkodású ember hatalmas erőfeszítéseket tesz 
földi célok, múlandó sikerek eléréséért. Mennyivel értékesebb az a cél, 
amelyet örök életnek nevezünk, ami az Istennel való teljes életközösség-
ben ragadható meg. Az aszkézis lényegéből következik kötelező volta 
minden keresztény ember számára. Formája és mértéke az egyén adott-
ságaihoz igazodik, ezért különféle lehet, de a lemondás és az önfegyel-
mezés alól senki számára nincs felmentés.  

Az aszkézis kötelező volta az egyház böjti törvényeiben nyer megfo-
galmazást. Tágabb értelemben böjt alatt értünk minden lemondást, mely-
nek valláserkölcsi céljai vannak. Szűkebb értelemben az ételtől és italtól 
való tartózkodást jelenti a lelki előrehaladás érdekében.  
A böjtnek szintén nem önmagában, hanem a keresztény ember lelki 
megtisztulásának és megszentelődésének szolgálatában van értelme. 
Minden bűn ugyanis kárt tesz az Isten által alkotott rendben, növeli a 
világban fellelhető rossz hatalmát. Míg az önként vállalt önmegtagadás 
és áldozat, tudatosan elfogadott szenvedés hozzájárul a világ megváltásá-
hoz, valamit jóvátesz, valamit helyre igazít. Hozzájárul, hogy egy egé-
szen kicsivel nagyobb legyen a rend az életünkben, a környezetünkben, a 
világban. 

                                                   H.L. atya 

2008 a Biblia Éve. A helyi keresztény egyházak ennek fényében az ökumenikus imahét 
keretében Istentiszteleteket tartottak előbb, január 17-én a református templomban, ahol 
Horváth László káplán, a keresztény egyházak egységéről szóló szentbeszédét hallhattuk. 
A rákövetkező napon a katolikus templomban Szabó Éva lelkész hirdette Isten Igéjét és 
adott buzdítást, mind a református és a katolikus hívek számára. (Képeinken az ambo-nál 
Dr. Linczenbold Levente plébános és Szabó Éva lelkész látható. A mellette lévőn a 
„szeretet jelével” köszönti a Istentisztelet résztvevőit a Lelkész, az alsón pedig főként a 
református összejövetelekről ismerős arcokat láthatunk. 

Tunner Fruzsina 
 

Az igaz barátság 
 

Nagyon az emlékeimben él,  
Mikor az óvodában ülve, te és én, 
A kedves óvónéni szavára figyelve,  
Néztük az iskolásokat irigykedve!   
Mikor három év után az ovit elhagytuk, 
Tudtuk, hogy egymást, el nem hagyhatjuk! 
Aztán megint várt ránk nyolc, hosszú év,  
Mit együtt éltünk át, te, meg én!   
Szépen kérlek, emlékezz hát vissza! 
Hányszor mentünk mi egymáshoz sírva! 
Hányszor segítettünk mi egymáson! 
A mi barátságunk, maga volt az álom!   
De ahogy a nyolc év eltelt,  
Elváltak útjaink hirtelen! 
Ez időt magam előtt látom,  
S e szép időket hiányolom!   
Szeretnélek ismét átölelni, 
A sok-sok gondot kibeszélni! 
Szeretném, hogy az élet zavaros tengerén,  
Együtt keljünk át, csak te és én!   
Forgassuk hát vissza s éljük át újra! 
Emlékezz! Megesküdtünk a barátságunkra! 
Tudom, hogy ez nem teljesülhet soha! 
Hogy lehet a sors ennyire mostoha?   
Megígérem neked, drága barátom, 
E gyönyörű időket elfeledni soha nem fogom! 
Akarom, hogy az emberek tudják s lássák, 
Nem álom ez, hanem Az igaz barátság! 
  
Ez a vers 11 év barátság érzelmeit takarja, me-
lyekről tudom, hogy nem vesznek el soha! Ez 
az ,, elvállás " pályaválasztáskor történt, mivel ő 
(Lukács Dalma) Tiszaújvárosban, én (Tunner 
Fruzsina) pedig Debrecenben tanulok 
(kollégistaként)! Így csak hétvégén tudunk talál-
kozni és ugye akkor sincs időnk mindenre, hi-
szen a hétvége alatt még számtalan teendő vár 
ránk! 

Ökumenikus imahét 
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VÁROSHÁZI HÍREK VÁROSHÁZI HÍREK VÁROSHÁZI HÍREK 
Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-
testülete 2008. január 24-én tartotta soron kö-
vetkező ülését.  
- Elsőként a polgármesteri jelentés, a lejárt 
határidejű képviselő-testületi határozatok végre-
hajtásáról és a két ülés közötti időben történt 
fontosabb eseményekről szóló tájékoztatót 
tárgyalta és fogadta el.  
A Képviselő-testület e napirenden belül tárgyal-
ta a jegyző teljesítmény-követelmény értékelé-
séről szóló tájékoztatót, melyet a jegyző eseté-
ben a polgármester végzi el. Összességében dr. 
Váliné Antal Mária jegyző 2007. évi teljesítmé-

nye kiválóan alkalmas minősítést kapott. Tekin-
tettel arra, hogy 2000. december 1-től folyama-
tos, tartósan kiemelkedő körzetközponti jegyzői 
munkát végez. A Képviselő-testület címzetes 
főjegyzői cím adományozását kezdeményezte. 
- Egyetértett a Képviselő-testület a Kistérségi 
Járóbeteg-szakrendelő pályázat benyújtásával. 
A pályázat megvalósíthatósági tanulmányát 
készítő Kft. képviselője az ülésen tájékoztatót 
tartott a projekt további részleteiről. 
- Módosult az önkormányzat által adományoz-
ható kitüntetésekről és díjakról szóló rendelet, 
annak érdekében, hogy a várossá válás 15. 
évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen 
kerülhessen majd átadásra a PRO URBE em-
lékérem és a Díszpolgári cím adományozása. 
- Az elhangzott javaslatok figyelembe vételével 
elfogadta a Képviselő-testület a 2008. évi mun-
katervét. 
- A Képviselő-testület megtárgyalta Polgár 
város marketing, valamint kommunikációs 
stratégiájának fejlesztésére és önkormányzati 
megújítására vonatkozó javaslatot, melynek 

értelmében az Ady Endre Művelődési Központ 
és Könyvtár tevékenységét az alábbiakkal bőví-
tette ki: Városi rendezvények szervezése, és 
lebonyolítása, technikai háttér biztosítása, vala-
mint a városi televízió működtetése, műsorké-
szítés - és sugárzás.  
A Polgármesteri Hivatal feladatait az alábbi 
tevékenységekkel egészíti ki: A város honlapjá-
nak folyamatos működtetése, az önkormányzat-
nak és intézményeinek a www.polgar.hu olda-
lon keresztül történő rendszeres tájékoztatása, a 
PolgárTárs újság szerkesztése, nyomtatása és 
teljes körű terítésének lebonyolítása, valamint 

promóciós eszközök: PR termékek, kiadványok, 
reklámfelületek készítése, illetve biztosítása. 
- Meghatározta a Képviselő-testület a köztiszt-
viselők egyéni teljesítmény-követelmények 
alapját képező önkormányzati kiemelt célokat 
2008. évre vonatkozóan. 
- A Képviselő-testület megtárgyalta a Polgár, Wes-
selényi u. 31. szám alatti ingatlan megvásárlásá-
nak ügyét és úgy döntött, hogy az ingatlanszakértő 
által megállapított vételi árból a bontási és érték-
becslési díjak kerüljenek levonásra. 
- Tudomásul vette a Borsod Volán Tiszaújvárosi 
Területi Igazgatóságának autóbuszjáratok meg-
szüntetésére vonatkozó tájékoztatóját.  
- Támogatta a Vásárhelyi Pál Általános Iskola 
intézménynél 1 fő tanár Prémiumévek Prog-
ramban való részvételét. A programban résztve-
vő dolgozó kinevezése határozott időre módo-
sul az előrehozott öregségi nyugdíjazásáig.  
- A Képviselő-testület módosította a Kistérségi 
TUDOR Műhely Együttműködési Megállapo-
dását, melyet a működés helyszínének változása 
indokolt. 

- Támogatta a Képviselő-testület a mozgó-
könyvtári feladat ellátását az Ady Endre Műve-
lődési Központ és Könyvtár intézményén ke-
resztül. Mint szolgáltató könyvtár, a Polgári 
Kistérség Többcélú Társulásával kötött szolgál-
tatási szerződésben meghatározott feladatok 
alapján biztosítja a Polgár Térségi Könyvtár - 
Informatikai Szolgáltató Rendszer működését. 
- A Képviselő-testület hozzájárulását adta a 
Polgár, Barankovics tér 7. sz. alatti társasház 
alapító okiratának módosításához, melyet a 
Kistérségi Járóbeteg-szakellátó Központ építé-
séhez és elhelyezéséhez szükséges földrészletek 

összevonása indokolt.  
- A Képviselő-testület kiegészítette a korábban 
hozott 191/2007. (XI. 29.) sz. határozatát, mely 
a Kistérségi Járóbeteg-szakellátó Központ meg-
valósításához szükséges ingatlanok vásárlásáról 
és az építéshez szükséges földrészletek össze-
vonására vonatkozott. 
- Felülvizsgálta a Polgármesteri Hivatal és az 
önkormányzat intézményeinek alapító okiratait, 
melyet a Magyar Államkincstár új törzskönyvi 
nyilvántartásának bevezetése indokolt, melynek 
célja a közhiteles, hatósági, nyilvános, számító-
gépes törzskönyvi nyilvántartó rendszer teljes 
körű alkalmazása.  
- A Képviselő-testület zárt ülés keretén belül 
tárgyalta az Ady Endre Művelődési Központ és 
Könyvtár intézményvezetői álláshelyére beér-
kezett pályázatokat. Az eljárást eredménytelen-
né nyilvánította, így ismételten közzé kell tenni 
a pályázati felhívást, melynek eredményes elbí-
rálásáig az intézményvezetői feladatok ellátásá-
val Radics Zoltánnét bízta meg.  

                           Polgármesteri Hivatal 

A Képviselő-testület rendkívüli ülést tartott 2008. január 15-én, amelyen Tóth József polgármester tájékoztatást adott a HírTv „Célpont” című 
műsorában elhangzottakkal kapcsolatban. A tájékoztatót a testület elfogadta. 

HIRDETMÉNY 
 

A választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvény alapján tájékozta-
tom a Tisztelt Választópolgárokat, hogy a Magyar Köztársaság 
Elnöke a 2008. március 9. napjára országos népszavazást tűzött ki.  
A népszavazást megelőzően fontos az alábbi határidők betartása:  
A választópolgárok 2008. február 22-ig kapják meg a népszavazás-
ról szóló értesítőt. 
A névjegyzék közszemlére tétele 2008. február 20-tól 2008. 
február 27-én 16.00 óráig történik.  
A névjegyzékből való kihagyás, illetőleg törlés vagy a névjegyzék-
be való felvétel miatt 2008. február 20-tól február 27-én 16.00 
óráig lehet kifogást benyújtani. 
A külképviseleti névjegyzékbe való felvételt személyesen vagy 
meghatalmazott útján 2008. február 22-én 16.00 óráig, ajánlott 
levélben pedig úgy lehet kérni, hogy az 2008. február 22-ig megér-
kezzen a választási irodához.  
Igazolást  személyesen vagy meghatalmazott útján legkésőbb 
2008. március 7-én 16.00 óráig, ajánlott levélben pedig úgy lehet 
kérni, hogy a kérelem legkésőbb 2008. március 4-ig megérkezzen a 

választási irodához. Igazolást  legkésőbb 2008. március 7-én 16.00 
óráig lehet kiadni.  
Polgár településen az igazolással szavazók a 3. sz. szavazókörben 
(Művelődési Központ) élhetnek jogukkal.  
A szavazatszámláló bizottság megbízott tagjait a népszavazási 
kezdeményezést benyújtók és a kezdeményezés benyújtásában 
részt nem vevő, de országgyűlési képviselőcsoporttal rendelkező 
pártok legkésőbb 2008. február 29-én 16.00 óráig jelenthetik be a 
helyi választási iroda vezetőjénél.  
Tájékoztatjuk továbbá a Tisztelt Lakosságot, hogy a választópolgárok, 
pártok, médiák a népszavazási eljárással kapcsolatos problémáikkal, 
kérdéseikkel a Helyi Választási Iroda tagjaihoz az alábbi elérhetősége-
ken fordulhatnak segítségért, illetve kérhetnek tájékoztatást : 
 

Dr. Váliné Antal Mária jegyző, HVI-vezető:                       52/573-519 
Andorkó Mihályné irodavezető :                                                                                                                                                                                                                                        52/573-512 
                                                                                                                52/573-010 
 

Dr. Váliné Antal Mária 
   jegyző 

HVI-vezető 



4. oldal  2008. február 

A 2008. évi költségvetésről és az ez évi fej-
lesztési tervekről kérdezem, viszont nem 
mehetünk el szó nélkül a várost hírbe hozó 
politikai botrányról és annak esetleges kö-
vetkezményeiről? 
 

Rendben, kezdjük ezzel a dicstelen törté-
nettel. 

A nyilvános testületi ülésen, ahol bizalmat 
szavaztak Önnek, úgy fogalmazott, hogy meg-
viselték az események. Hogy van és hogyan 
látja most a történteket? 
Köszönöm, teljesen rendben vagyok. Nem 
örülök a történteknek, néhány napig nyo-
masztó volt, de úgy hiszem 
tudom kezelni az eseménye-
ket. Főleg azért, mert mosta-
nára világosan látszik hogy 
mi, miért történt. Azt is tud-
juk, hogy  kik csinálták és 
milyen hátsó szándéktól ve-
zérelve. Mégis, a legdöbbene-
tesebb ebben a folyamatban 
az, hogy az országos média-
politika haszonszerzői mel-
lett, bizonyosan van helyi 
szála is a történetnek. Azért 
tartom ezt óriási felelőtlen-
ségnek, mert amit műveltek, 
az a településünk negatív 
képű hírbehozását jelenti, s ez 
még most be nem mérhető 
károkat okozott a városnak. 
Azt mondta, hogy károkat 
okozott Polgárnak, mire 
gondolt? 
Erkölcsi és közvetett anyagi 
kár is érte a várost, mert eb-
ben az ügyben nem személy 
szerint vagyok érdekes. Én legfeljebb csak 
ürügy vagyok. A városlakók tudják, hogy egy 
éve a város megújításán és fejlesztésén dol-
gozunk. Ehhez mi, csupán önmagunk lelkese-
désével kevesek vagyunk. Kell hozzá a pá-
lyázati lehetőségek sikere, amelynek kapcsán 
más településekkel versengünk az uniós for-
rásokért. Tudok olyat, aki már dörzsölgette a 
tenyerét, - hogy egy vetélytárssal kevesebb a 
városok közötti pályázati küzdelemben. Látni 
kell azt is, hogy a települést jelző táblán túl 
nem mindenki örül annak, hogy a városunk 
fejlődési pályára állt. Azt sem fogadta min-
denki kitörő lelkesedéssel a megyében, hogy 
a pihenőpark Polgár határában valósult meg, 
s a történtek nem könnyítik, hanem inkább 
nehéz helyzetbe hozzák a park ez évi műkö-
dését és előkészített programjait. A legfonto-
sabbról, a beruházói bizalomról, a megkez-
dett munkahelyteremtő tárgyalásainkról nem 
is szólva, mert nem lehetünk annyira naivak 
és ostobák, hogy ezt ne értsük meg. Nem jó 
az, ha a város nevét politikai céltáblára teszik 
és meghurcolják. A befektetők a korrekt, 
kiszámítható és botránymentes településeket 
részesítik előnyben a döntéseik során. Hát ez 
a baj, hát ez az, ami a városunknak a legna-
gyobb problémát jelenti, hogy egyesek bosz-
szúból és egyéni érdekből aljas dolgokat 
műveltek. Akik ebben a dicstelen történetben 
cinkosságot vállaltak, számot kell majd adni-
uk, - no nem nekem, hanem a város lakói 
számára. 
Ön a nagypolitikába, országgyűlési képvise-
lőként már bepillanthatott a politikai tünteté-
sek világába, gondolta volna, hogy egyszer ez 
hozzánk is elérkezik? 
Megvallom őszintén, hogy álmomban sem 
hittem. De nézzük csak meg mi történt való-

jában. A „tősgyökeres szabóék” távoli telepü-
lésekről, Egerből, Debrecenből, Nyíregyházá-
ról szerveztek ide zajos politikai tüntetőket. 
Akaratuk, hál istennek nem találkozott a 
polgáriak egyetértésével.  
Azt mondom a politikai tüntetés szervezői-
nek, hogy szabják máshol, az embereket 
megosztó, indulatkeltő politikájukat. Amit itt 
csinálnak az káros, mert rontják esélyeinket, 
mert fontos tennivalóktól vesznek el időt és 
energiát. A politikai haszonlesők hagyják 
békén Polgárt, hagyják nyugodtan élni az itt 
élőket. Elég volt az indulatkeltő és a lakossá-
got megosztó ügyködésükből. Számomra 

sokkal lényegesebb az a támogatás, amit a 
helybéliektől kaptam. 
Hálás vagyok a Polgáriaknak, köszönöm 
hogy kiálltak mellettem, s hogy bíznak ben-
nem, Ők tudják, hogy tisztességesen teszem a 
dolgom. Ennek a jobb sorsra érdemes város-
nak, a szülővárosomnak a fejlesztésére kap-
tam felhatalmazást a választóktól. Ők a fon-
tosak. Nekik, a honfitársaimnak tartozom 
számadással, mert ezerszer fontosabb a pol-
gári emberek boldogulása, a város fejlődése, 
mint a megrendezett politikai csatazaj.   
Térjünk át a beszélgetésünk eredeti céljára. A 
2008. évről azt mondta a városgyűlésen, hogy 
nem lesz könnyű, de annyi változtatással nem 
jár majd, mint az előző év. 
Igen, valóban így gondolom, hiszen az okta-
tási intézmény átalakítását sikeresen végre-
hajtottuk. Következhet az oktatás és a szak-
képzés színvonalának az emelése, az iskolán 
belüli hatékony módszerek alkalmazása, s az 
iskolahasználók által is szerethető intézmény 
kialakítása. Korszerűsítettük a polgármesteri 
hivatal tevékenységét, amely kapcsán remé-
lem, hogy hamarosan érzékelni fogják a pol-
gárok, hogy gyorsabb és szakszerűbb az ügy-
intézés. Egy lakosságbarát, szolgáltatóbb 
jellegű, de igazgatási és hatósági ügyeket 
kellő hatékonysággal végrehajtani képes 
hivatali működés feltételeit teremtettük meg. 
A közeljövőben befejeződik a kulturális in-
tézményünk feladatainak a pontosítása, majd 
a városgondnokság tevékenységét fogjuk 
áttekinteni. Világos és ésszerű településüze-
meltetést szeretnénk megvalósítani. Ugyan-
akkor ez évben a tavalyihoz hasonló nagysá-
gú és mélységű szervezeti átalakítást nem 
tervezünk.  

Most készül a város költségvetése, a lakossá-
got az érdekli, lesz-e adóemelés, változik-e a 
szociális ellátás, hol épül út? Egyáltalán 
milyenek az ez évi kilátások?  
A fő célkitűzés, hogy az önkormányzat kötele-
zően ellátandó feladatait teljesítsük, (az oktatás, 
az egészségügy, az igazgatás, stb.) s annak fi-
nanciális hátterét biztosítsuk. Fontosnak ítélt 
önként vállalt feladatainkból sem szeretnénk 
visszalépni (fürdő működtetés, társadalmi szer-
vezetek támogatása, szociális juttatások stb.) s 
szeretnénk erre is a lehetőségeinkhez képest 
pénzt biztosítani. Ez évben adóemelés nem 
történik, hiszen az elmúlt évben a városunk adót 

fizető polgárai óriási terhet 
vállaltak a költségvetés helyre-
billentésében. Áldozatvállalá-
suk nem volt hiábavaló, mert 
ennek segítségével csökkent a 
működési hitelállományunk, s 
egyúttal az adóbefizetésükkel 
válhatott valóra az elmúlt év-
ben mintegy 250 millió forint-
nyi fejlesztés. Ezúton is szeret-
nék köszönetet mondani nekik 
a város lakói nevében. A szoci-
ális kiadások területén a célki-
tűzés továbbra is az, hogy nem 
csökkentjük a ráfordított pénzt, 
ugyanakkor csak a ténylegesen 
rászorultakat támogatjuk azért, 
hogy több támogatást tudjunk 
adni a valóban rászorultaknak. 
A 2008. évi költségvetésben, 
fegyelmezett és feszes gazdál-
kodás mellett azt célozzuk 
meg, hogy az előző évi éssze-
rűsítési irányt az eladósodás 
megfékezésére tovább folytat-

juk. Ennek legfontosabb mérőszáma, a tárgyévi 
működésre felhasznált hitel, amely nem növe-
kedhet az előző évi mértéktől magasabbra. Az 
már most látszik, hogy a működési hitelfelvétel 
kordában tartása az idén is borzasztóan nehéz 
feladat lesz. Az intézményi egyeztetések az 
előre eltervezett ütemben haladnak, s a február 
14-i képviselő-testületi ülésen reményeim 
szerint el tudjuk majd fogadni a 2008. évi 
költségvetést. 
A nagyléptékű fejlesztési elképzelések sorá-
ban mi teljesülhet ez évben? 
Gőzerővel dolgozunk a kistérségi járó-beteg 
szakellátás pályázatán, aminek 2008. február 
29. a beadási határideje. Nagyon fontos beru-
házás, hiszen ha ez megvalósul, akkor nem 
kell más településekre járni az egészségügyi 
ellátásért. A Nemzeti Fejlesztési Terv kereté-
ben egy milliárd forintra pályázunk, amely-
hez nekünk száz millió forint saját erőt kell 
biztosítanunk. A pályázat bírálata júniusra 
várható, s ha sikeresek leszünk, akkor még ez 
évben megkezdődhet a beruházás előkészíté-
se, (a támogatási szerződés, a műszaki tervek, 
a közbeszerzési eljárások stb.) A kivitelezés, 
az építéskezdés időpontja 2009 közepére 
várható. A másik nagy uniós támogatású 
programunk, az a városközpont rehabilitáció-
ja, amelynek a pályázatát 2008. április 30-ig 
kell elkészítenünk. Ennek a nagyságrendje is 
több mint egy milliárd forint, amelyhez mint-
egy 20% saját erő szükséges biztosítanunk. A 
pályázatról ez év végén dönt a Nemzeti Fej-
lesztési Ügynökség. A hazai forrású pályáza-
tok sorában szeretnénk folytatni a településen 
belüli úthálózat korszerűsítését, valamint az 
intézményeink felújítását és a strandfürdő 
fejlesztését. 
 

„A politikai haszonlesők hagyják békén Polgárt…” 
 

Interjú Tóth József polgármesterrel 

Folytatás az 5. oldalon 

  

Tóth József polgármester dolgozószobájában. 



2008. február 5. oldal 

Az Új Magyarország 
Mikrohitel beindítása 
Hajdú-Bihar megyében 
 

A Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési 
Alapítványt (HBMVFA) 1993-ban a Magyar 
Vállalkozásfejlesztési Alapítvány, a Hajdú- 
Bihar Megyei Önkormányzat, a megye városai-
nak és településeinek önkormányzatai, bank, 
vállalkozói érdekképviseletek, kamarák alapí-
tották meg. Az alapítás fő céljai a vállalkozások 
alapításának elősegítése, a vállalkozói tudás-
kultúra emelése, a vállalkozások piaci pozíciói-
nak erősítése, a vállalkozások támogatott hitele-
zésének beindítása, ingyenes tanácsadás és 
információ nyújtása, munkahelyteremtés és 
munkahely megtartás elősegítése, a megyei 
beruházás-ösztönzés elősegítése, ágazati fej-
lesztési stratégiák és tanulmányok kidolgozása 
volt.  
A vállalkozók folyamatos tájékoztatása érdeké-
ben rendezvények, fórumok szervezését végez-
zük, folyamatosan információkkal látjuk el a 
megyében működő vállalkozói információs 
pontokat (kamarai, ipartestületi irodák, ok-
mányirodák, könyvelőirodák, tanácsadó irodák 
stb.) valamint hirdetéseket, sajtótájékoztató 
anyagokat jelentetünk meg. 
Az alábbiakban szeretnénk röviden bemutatni 
az Alapítványunk által működtetett, évek óta 
nagy sikerű támogatott hitelprogramokat, vala-
mint a 2008. februártól elérhető Új Magyaror-
szág Mikrohitelt, melyet a megyei Vállalkozás-
fejlesztési Alapítványok közül az országban 
elsőként a Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfej-
lesztési Alapítvány indíthat be. 
 

1. Mikro-Hitel Program: 1993. óta sikeres 
program a megyében 
A Program nagy előnye, hogy kezdettől fogva 
akár mezőgazdasági őstermelő, egyéni vállalko-
zó vagy társas vállalkozás is igényelhet hitelt, 
kedvező feltételekkel. A kedvezményessége 
egyrészt a hitel kamatában rejlik (a mindenkori 
MNB jegybanki alapkamat, jelenleg 7,5%), 
másrészt pedig abban, hogy a hitel futamideje 
során semmilyen további banki kezelési költsé-
get nem kell fizetnie a vállalkozónak. Az Ala-
pítványunk irodáiban folyamatos felkészítést, 
tanácsadást nyújtunk a hiteligénylőknek, akik-
nek ez általában az első vállalkozói hitelük. 
2006. évben 6,350,000 Ft-ra emelkedett a felve-
hető hitelösszeg, 8 év a futamidő felső határa, 6 
hónap türelmi idővel és akár a hitel 100%-a 
fordítható forgóeszköz-beszerzési célokra is 
(ebben az esetben 3 év lehet a futamidő).  
 

1/a. Országos Mikro-Hitel Program: 2007-től 
kereskedelmi bank bevonása nélkül 
A Programhoz a Magyar Vállalkozásfejlesztési 
Alapítvány (MVA) biztosítja a szükséges keret-

összeget (kb. évi 200,000,000 Ft). Alapítvá-
nyunk 2000. július óta az Országos Mikro-Hitel 
Program keretében 1390 db hitelpályázatot 
vizsgált meg, az elfogadott mikro-hitelek össze-
ge meghaladja a 3,6 Milliárd Ft-ot.  
2007. óta a hitelnyilvántartást már a Magyar 
Vállalkozásfejlesztési Alapítvány végzi, a hite-
lek jóváhagyását illetve a szerződéskötést és a 
monitoring (hitel ellenőrzés) feladatait a 
HBMVFA látja el.  
 

1/b. Helyi Mikrohitel Program: 2007-től 
Alapítványunk saját hitelprogramja 
Alapítványunk 2006. őszétől lehetőséget kapott 
egy saját Hajdú-Bihar megyei Helyi Mikrohitel 
Alap beindítására kb. 320 millió Ft nagyságren-
dű pénzalappal. (A Hpt. - 1996. évi CXII tör-
vény 2. §. (1) h) bekezdése alapján a megyei és 
fővárosi vállalkozásfejlesztési alapítványok 
mikrohitelezési tevékenysége nem tartozik a 
törvény hatálya alá, így az Alapítvány önmaga, 
közreműködő pénzintézet bevonása nélkül 
jogosult mikrohitel nyújtására.) 
2007. évben a Helyi Mikrohitel Alapból 74 
vállalkozó részesült hitelben, összesen 319 
millió Ft összegben, tehát az alap kihasználtsá-
ga közel 100%-osnak mondható. 
 

2. Mikrohitel Plusz Program: 2005-ősztől 
kedvező beruházási finanszírozási lehetőség 
A Mikrohitel Plusz Program 2005. év őszén 
indult megyénkben, a Magyar Fejlesztési Bank 
Rt (MFB) Sikeres Magyarországért Vállalko-
zásfejlesztési Hitelprogramja részeként. A hitel-
program Hajdú-Bihar megyei megvalósítását a 
HBMVFA illetve az általa alapított Alfa Credit 
Kft végzi. 
A hitel maximális összege 15 millió Ft, futam-
ideje 10 év, ezen belül maximum 2 év türelmi 
idővel. A hitel kizárólag fejlesztési célokat szol-
gálhat (gépek, berendezések, ingatlan beruházá-
sok); építési hitelcél esetén a hitelből megkez-
dett beruházás is finanszírozható, sőt, a hitelké-
relem benyújtását megelőző 6 hónapon belül, 
illetve azt követően keletkezett számlák is el-
számolhatók a programban. A hitel kamata a 
mindenkori jegybanki alapkamat (jelenleg 
7,5%) és mindezen felül a futamidő alatt sem-
milyen további banki kezelési költség nem 
merül fel. A programhoz hitelgarancia is kap-
csolódik, mely a vállalkozások számára szintén 
ingyenes, annak díját az MFB Rt fizeti meg. 
A Program kezdetétől eddig 73 db hitelkérelem 
érkezett, összesen közel 700 millió Ft összeg-
ben, melyből 65 db kérelem jóváhagyásra került 
az MFB részéről kb. 600 millió Ft összegben. 
A Programhoz a finanszírozási forrást. 
 

3. Új Magyarország Mikrohitel: 2008. febru-
ártól Hajdú-Bihar megyében 
A GOP 4. Prioritás keretében finanszírozott 
mikrohitelezés lebonyolítására 2007. október-
ben nyílt pályázati úton lehetőség a 
mikrofinanszírozó szervezetek (elsősorban a 

megyei vállalkozásfejlesztési alapítványok) 
részére. A HBMVFA 2007. novemberben be-
nyújtotta pályázatát és a sikeres pályázat révén 
2008. januárban kötött megállapodást a Magyar 
Vállalkozásfinanszírozási Zrt-vel. Az elnyert 
összeg 400 millió Ft, ami a HBMVFA által 
vállalt 100 millió Ft saját erővel együtt 500 
millió Ft-os hitel alapot teremtett. 
A hitel beruházási és forgóeszköz finanszírozás-
ra illetve kombinált formában is felhasználható. 
A hitel futamideje beruházási hitelek esetén 5 
év, tisztán forgóeszköz hitel esetén 1 év lehet,  a 
forgóeszköz hiteleknél 2 hónap, a beruházási 
hiteleknél akár 24 hónap türelmi idővel. A for-
góeszköz hitelek esetén saját erő nem szüksé-
ges, beruházási hiteleknél legalább 20% saját 
erő szükséges. A hitelek kamata az EU referen-
cia kamatlábhoz (jelenleg: 7,58%) igazodva 
változik, beruházási hitelek esetén 6,58-8,58% 
lehet, a forgóeszköz hitteleké 9,58%. 
A hitelhez az MV Zrt garancia vállalása kapcso-
lódik, ilyen esetben a hitelhez legfeljebb 90% 
mértékű vagyoni biztosíték kérhető; a garancia-
igénylésről a Mikro-Hitel Bizottság minden 
esetben egyedileg dönt. Minden más esetben a 
megkívánt biztosíték mértéke 130-150% kell 
legyen. A hitelt egy összegben folyósítja a 
HBMVFA a vállalkozás bankszámlájára, a 
folyósítás során számlákkal elszámolni nem 
szükséges (csak a szükséges saját erő mértéké-
ig). A hitel ellenőrzés során a hiteligénylés és a 
megkötendő kölcsönszerződés szerinti felhasz-
nálást a HBMVFA utólagosan vizsgálja. 
 

Összegezve: 
A HBMVFA a különböző hitelprogramok 
teljeskörű lebonyolítását végzi és az elsők kö-
zött kapcsolódik be minden olyan programba, 
mely a vállalkozások számára kedvezőbb felté-
teleket teremt. Az elmúlt 15 évben több, mint 
2300 vállalkozás részére kb. 5,1 milliárd Ft 
értékben történt mikrohitel kihelyezés Hajdú-
Bihar megyében, melynek révén kb. 1100 új 
munkahely keletkezett és kb. 1,7 milliárd Ft 
vállalkozói saját tőkét sikerült bevonni a fejlesz-
tésekbe. 
A hitelkonstrukciók támogatottsága egyrészt a 
kamatozásukban rejlik, másrészt abban, hogy a 
hitelek futamideje alatt semmilyen kezelési 
költséget nem számítanak fel a hitelnyújtók. Az 
Új Magyarország Mikrohitel jól illeszkedik az 
eddigi mikrohitelek rendszerébe és a benne 
foglalt garancia konstrukció révén kedvezőbb 
biztosítéki feltételekkel tudjuk ajánlani a vállal-
kozóknak. 
A részletes hiteltájékoztatók és a hitelkérelmek 
benyújtásához szükséges iratok elérhetők Ala-
pítványunk irodáiban és letölthetők folyamato-
san megújult honlapunkról (www.hbmvk.hu) is. 
 

Vántus Viktor ügyvezető igazgató sk. 
 

Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési 
Alapítvány 4029 Debrecen, Csapó u. 26. 

„A politikai haszonlesők 

hagyják békén Polgárt…” 
Interjú Tóth József polgármesterrel 

Folytatás a 4. oldalról 

A fejlesztések megvalósításához meg lesz-e a 
szükséges saját pénz? 
Igen, ez a legfontosabb kérdés. Ami miatt a 
város költségvetését rendbe kell hozni és azt 
egyensúlyban tartani, - nevezetesen a kiadá-
saink és a bevételeink összhangját megterem-
teni- az nem más, mint a város hitelképessé 
tétele a beruházásokhoz szükséges saját erő 
vonatkozásában. A város gazdaságfejlesztési 
programjában a saját erő biztosítás egyik 
pillére a költségvetés, a másik pillére pedig 
az új munkahelyteremtő beruházások által 

befizetett iparűzési adótöbblet. Ha a város 
sikeresen tudja a beruházókat idecsábítani, 
akkor ez megteremtheti a városfejlesztéshez 
szükséges saját pénzt.  
 

Folyamatosan tárgyalunk az ipari park veze-
tőivel és a beruházókkal, s biztató egyezteté-
seken vagyunk túl a kereskedelmi és szolgál-
tató központ további létesítményeinek meg-
építésére. A terv szerinti ütemben halad az 
Outlet Center beruházása. A május közepére 
tervezett nyitásra, a létesítmény több mint 
három száz új munkahelyet teremt a polgári 
kistérségnek. Az Ipari Parkban is folytatódik 
a vállalkozások betelepülése, amelynek kere-
tében hamarosan megkezdődik a biodízel 
üzem építése valamint folytatódhat a Khüne 
logisztikai központ  bővítése. 
Mondhatjuk azt, hogy egy mozgalmas év elé 
nézünk? 

Mozgalmas és egyben sikereket magában 
hordozó év elé nézünk. Rajtunk, a polgári 
polgárokon is múlik, hogy mit tudunk belőle 
az itt élők javára fordítani és a város jövője 
érdekében megvalósítani. A fejlesztések mel-
lett azonban nem feledkezhetünk meg az 
idősekről, a segítségre szorulókról sem, nekik 
a rászorultság alapján szeretnénk többet nyúj-
tani. Ugyanakkor fontos, hogy a gyermeket 
nevelő családok is boldoguljanak, ragaszkod-
janak lakhelyükhöz, s tervezzék a jövőjüket 
őseik földjén. Jobban kell figyelni rájuk, 
segíteni kell nekik a lakásgondjaik megoldá-
sában. Folyamatos párbeszédre törekszem  a 
lakossággal, nyitottan és nyilvánosan dolgo-
zom és a kollégáimtól is ezt kérem. 
Hiszek abban, hogy békességben és összefo-
gással a következő években fejlődhet Polgár. 
 

Köszönöm a beszélgetést.                        pz. 
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Tájékoztató 
 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Adózókat, 
hogy a gépjárműadó, az építmény 
utáni idegenforgalmi adó, a ma-
gánszemélyek kommunális adója, 
valamint az iparűzési adó pótlék-
mentes befizetési határideje 2008. 
március 17.  
Kérjük Önöket, hogy a befizetési 
csekkeket lehetőleg az OTP Bank 
Rt helyi fiókjában fizessék be.  
A szennyvízcsatornára rá nem 
kötött ingatlantulajdonosokat a 
talajszennyezés miatt talajterhelési 
díj bevallási és befizetési kötele-
zettség terheli, amelyet az érdekelt-
nek az önadózás szabályai szerint 
önállóan kell teljesítenie mindad-
dig, amíg a szennyvízhálózatra 
történő rácsatlakozás miatt kötele-
zettsége meg nem szűnik.  
Az évközben bekötött ingatlanok-
nál az addig keletkezett vízmeny-
nyiséget kell a bevallásban szere-
peltetni.  
A 2007. évi vízfogyasztásról a 
talajterhelési díj bevallási és befi-
zetési kötelezettséget 2008. márci-
us 31. napjáig kell teljesíteni. Az 

érintetteknek az ehhez szükséges 
nyomtatványt a csekkel együtt a 
Polgármesteri Hivatal megküldi.  
 

Helyi adóbevallásokhoz szükséges 
nyomtatványok, valamint befizeté-
si csekkek beszerezhetők a Polgár-
mesteri Hivatal fsz. 8., 7., 6. számú 
irodáiban. 
Adóiroda elérhetőségei:  
52/573-529, 573-527 
 

Ezúton kérjük minden Adózó meg-
értését, szíves együttműködését a 
bevallási és befizetési határidők 
betartásában. 
 

Továbbá tájékoztatjuk a Tisztelt 
Adózókat, hogy az APEH 
Észak-alföldi Regionális Igaz-
gatósága minden hónap első 
csütörtökén 9.00-12.00 óráig 
tart kihelyezett ügyfélszolgála-
tot a Polgármesteri Hivatalban. 
Személyi jövedelemadó bevallá-
sához szükséges nyomtatvá-
nyok, illetve befizetési csekkek 
az APEH ügyfélszolgálati elő-
adójától a fenti időpontban 
szerezhetők be.   
 

         Polgármesteri Hivatal 

Sajtó- 
tájé- 

koztató 
 
2008. január 15-én 
(a rendkívüli képvi-
selő-testületi ülés 
után) a Polgármeste-
ri Hivatal „Kovács 
Istvánné Termében” 
saj tó t áj ékoztató t 
tartott Tóth József 
polgármester. 

Informatika az 1.b osztályban, jobbra a szülők valamint Tóth Istvánné, Elek Krisztina, Lukácsné Györfi Lilla és Létrai Judit leendő 1. osztályos tanítók 
Foto: Magánarchívum Foto: Magánarchívum 

2008. január 30-31-én a Vásárhelyi 
Pál Általános Iskola nyílt tanítási 
napot tartott a leendő első osztályos 
gyermekek szülei számára. Az 
érdeklődő szülők betekintést nyer-
hettek az emelt szintű angol és 
informatika órák folyamatába, 
magyar és matematika órákon 
pedig tájékozódhattak nebulóink 

tudásáról. A 4. osztályokban - a 
leendő első osztályos tanító nénik 
vezetésével - órarészletet láthattak 
magyar és matematika tantárgyak-
ból. A pedagógusok a kompetencia 
alapú oktatás korszerű módszereit 
mutatták be. A változatos tanulási 
technikák sorában egyaránt alkal-
maztak páros - és csoportmunkát, 

kooperatív tanulási technikát, diffe-
renciált egyéni munkát. 
A bemutató órák után a szülők kötet-
len beszélgetést folytattak a pedagó-
gusokkal, és elégedettségüket fejezték 
ki a látottakkal kapcsolatban. A szü-
lők tájékoztatást kaptak a 2008/2009-
es tanév induló képzéseiről is. 
 

− Emelt szintű angol nyelv 
− Emelt szintű informatika 
− Emelt szintű testnevelés 
− Órakeretben néptánc és népi 

játékok oktatása 
− Gyógytestnevelés 
− Térítésmentes úszásoktatás 
− Iskolaotthon 
 

A nyílt napról készült felvétele-
ket megtekinthetik a város hon-
lapján és a helyi kábeltelevíziós 
csatornákon. 
Minden polgári kisgyermeket 
szeretettel várunk iskolánkba! 

 

Dr. Faragóné Béres Edit 
mb. igazgató 

Hívogató óvodából iskolába 

Ghymes 25 Éves  
Születésnapi Koncert 

2008. március 28. 19 óra, Debrecen, Főnix Csarnok 
 
A Ghymes Együttes első alkalommal lép fel a debreceni Főnix Csar-
nokban a 2008. évi Debreceni Tavaszi Fesztivál kiemelkedő program-
jaként. 25 év legnagyobb és legszebb slágerei csendülnek fel március 
28-án este Magyarország egyik legszínvonalasabb multifunkcionális 
rendezvénycsarnokában. 
A Ghymes együttes Nyitrán alakult, azóta több arany- és platinalemez-
zel is díjazott stúdióalbumot készítettek. Több mint huszonnégy éve 
tartó karrierjük alatt számos díjat gyűjtöttek be szakmai elismertségük 
jeléül. A Ghymes muzsika meghatározója Szarka Tamás zenéje és 
szövegvilága, amelyet egyedülálló módon egészít ki Szarka Gyula 
népzenei alapú szerzői zenéje.  
„A Ghymes zene továbbra is durva korlátokat rombol, finom szabályo-
kat épít, ringat, ríkat, földbe döngöl, ingnyakon ragad és felrohan veled 
a tetőre, s kérdezés nélkül nevetve elszáll veled stílusokon, horizonton, 
nem is létező boldogságokon, mozdulatlan depressziókon, saját sor-
sunkon át vissza, befelé – jó messzire.” – Szarka Tamás. 
A Szervezők a Helikon Kiadó jóvoltából négy darab 50.000 Ft értékű 
könyvutalványt sorsolnak ki a helyszínen a jegyvásárlók között. 
Jegyek már kaphatóak 2900 Ft, 3900 Ft, 4900 Ft és 9900 Ft-os áron a 
Ticket Express országos hálózatában.  
További információ: http://www.eventim.hu, Telefonos jegyrendelés: 
+36 30 30 30 999 
 

Ünnepeljük együtt Debrecenben a Ghymes jubileumot! 
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N y u g d í j a s 
pedagógussal 
riportot készí-
teni jutalom 
feladat. Szívé-
lyesek, nyitot-
tak, sugárzik 
belőlük a 
hosszú életta-
p a s z t a l a t t a l 
kiérlelt böl-
csesség. Emlé-
keznek min-
denre és min-
denkire, törté-
neteik bárme-
lyikünk okulá-
sára szolgál-

hatnak. Ebben az élményben lehetett részem, 
amikor -még a múlt év végén– a Vásárhelyi 
Pál Általános Iskola néhány nevelőjével, és 
egy valóságos énekkarral együtt meglátogat-
tuk Dr. Mester Béláné, leánykori nevén 
Bajánházi Etelkát.  
Az időjárás és az alkalom egyaránt rendkí-
vüli volt. Özönvízszerűen zuhogott, de mi 
nem hátráltunk meg. Azért igyekeztünk 
Etelka néni Móra utcai lakásába, hogy Őt 
ünnepeljük. A díszoklevél tanúsága szerint: 
Dr. Mester Béláné okleveles tanítónő a 
kisvárdai Szent Orsolya-r. római katolikus 
Tanítónőképzőben 1942. június 5. napján 
hatvanöt éve szerzett oklevele alapján köz-
megbecsülésre méltóan teljesítette hivatá-
sát. Elismerésül a Nyíregyházi Főiskola 
számára „VASOKLEVELET” adott át 2007. 
szeptember 8-án. 
Az üdvözlések után az iskolai küldöttség 
átadta ajándékait a megilletődött vendéglátó-
nak, a gyermekkórus pedig tantermi hangula-
tot varázsolt a pedánsan rendben tartott lakás 
falai közé. Az ünnepelt édességgel hálálta 
meg a produkciót, és amíg a diákok cseme-
géztek, a felnőttek bensőséges diskurzust 
folytattak. 
Én magam, pár nap múlva visszatértem, hogy 
az olvasók számára további részleteket tudjak 
meg a páratlan életútból. Természetesen első-
ként a kitüntetésről kérdeztem. 
Etelka néni elmesélte, hogy a ceremóniára 
nagyon elegáns körülmények között került 
sor. Egyidőben vehették át többen is, az 
arany, a gyémánt és a vasdiplomákat. Mint 
mondja, a „vasasok” (18-an) elől ültek. A 
főigazgató rövid beszéde és Kosztolányi 
Dezső Tanár az én apám című versének el-
hangzása után köszöntötték őket. Érdekessé-
ge, hogy a fia jelenleg szintén oktat az intéz-
ményben budapesti (MTA) állása mellett 
Az életútjáról megtudtam, hogy Sárospatakon 
született 1922. december 8-án. Édesapja taní-
tó volt, (aki szintén megérte a Vasdiplomá-
ját!) Édesanyja az akkori szokás szerint a 

háztartást vezette. 
Öten voltak testvérek. 
Közülük négy peda-
gógus lett, egy pedig 
állatorvos.  
1960-ban megházaso-
dott és ennek köszön-
hetjük, hogy Polgárra 
került. A férjét 
ugyanis, akinek jogi 
végzettsége volt, az 
itteni szakaszmérnök 
hívta el dolgozni 
irodavezetőnek. Egy 
fiúgyermekük szüle-
tett. 
Akkoriban matematikát és rajzot tanított és 
kézimunka szakkört vezetett. Könnyedén 
beilleszkedett az új környezetbe, ezt elősegí-
tette, hogy a családlátogatások révén rengeteg 
emberrel találkozott rövid idő alatt. Rögtön 
mondja is, hogy az első osztályában tanult 
Nagy József a Munkaügyi központ vezetője, 
a közismertebbek közül említi még (a zenész) 
Ádám Istvánt. A lakosság megismerését segí-

tette, hogy részt vett az akkori népszámlálás-
ban is.  
Nem hagyhattam ki a banális kérdést, hogy: 
„Mi a hosszú élet titka?” A válasz nem meg-
lepő. Az –mondta Etelka néni-, hogy dolgoz-
ni kell, aktívnak maradni. Az apukája és az 
anyai nagyanyja volt ilyen agilis. Pedig utób-
bi egyszerű asszony volt, de minden érdekel-
te. Felidézi, hogy gyerekkorában vele nézték 
meg a sárospataki Főiskola négyszázadik 
évfordulós ünnepségére odaérkező Horthy 

kormányzót.  
A derű meg-
őrzésének a 
titka volt a 
k ö v e t k e z ő 
kérdés. Oko-
san kell ke-
zelni a nega-
tív esemé-
nyeket, hogy 
ne hagyjon 
túl erős nyo-
mot az em-
berben –
m o n d t a . 
N e v e t v e 
meséli, hogy 

a háború után például berendelték a sárospa-
taki vár pincéjébe krumplit válogatni 
(diplomásként!), vagy beosztották tűzfigyelő-
nek a vártoronyba. Volt időszak, amikor úgy 
járt tanítani, hogy karszalag volt a kezén cirill 
betűs felirattal, hogy „tanítónő vagyok” azért, 
hogy el ne vigyék közmunkára. 
Etelka néni apjától örökölte kitűnő arc– és 
névmemóriáját. Ennek jó hasznát vehette, 
hosszú pályafutása alatt, és veszi jelenleg is. 

A „régi” iskoláról az jut eszébe, hogy milyen 
családias volt akkor még a hangulat, bár egy 
kicsit szűkösen voltak.  
Visszatérve a jelenbe, elmondta, hogy a nap-
jai jelenleg is munkával kelnek. Férje 1978-
ban sajnos elhunyt, azóta minden teher reá 
hárul. Korán kel, intézi a dolgait, amikor 
szükséges főz. Folyamatosan tornáztatja az 
agyát, például a kedvencével az olasz ke-
resztrejtvénnyel. Jelenleg is több könyvet 
olvas párhuzamosan. Bár a PolgárTárs rejtvé-
nyének megfejtését még soha nem küldte be, 
de az is mindig sorra kerül. Nem gubózott be, 
az emberi-baráti kapcsolatait gondosan ápol-
ja. A közelmúltban például olyan távoli diák-
jai látogatták meg, akiket még 1953-ban taní-
tott. Erről az ottani helyi újság a „Hercegkúti 
Hírek” már be is beszámolt. 
Irigykedve állapítom meg (magamban) hogy 
így kellene a gyarapodó éveket elviselni min-
denkinek, de ez sajnos csak a kiválasztottak-
nak jut osztályrészül. 
Beszélgetésünk végén azt kívántam ennek a 
szeretetre méltó, élethossziglan pedagógus 
asszonynak, hogy erőben-egészségben vehes-
se át Rubint Diplomáját is, ami a hetven év-
vel ezelőtt végzetteknek adható. Mi örömmel 
adunk hírt arról is.                                pz. 

Dr. Mester Béláné a „Vasdiplomás” pedagógus 

A Vásárhelyi Kórus: Nagy Szabina, Ábri Krisztina, Balogh Ivett,  
Macó Alexandra, Tar Dalma, Zöldi Kitti és Bártfai Enikő 

Varga Gáborné gazdaságvezető, Dr. Faragóné Béres Edit a Vásárhelyi Pál Általános Iskola  
megbízott igazgatója, Károlyi Attiláné ig. h., Molnár Lászlóné nevelő, Bene Lászlóné ig. h., 

középen pedig az ünnepelt: Dr. Mester Béláné. 

  

A fotó diplomaosztáskor 
készült 1942-ben 
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2008. január 25-én Polgáron az 
Ady Endre Művelődési Központ 
és Könyvtár II. emeleti tanácster-
mében tartotta gyűlését a fenti 
szervezet. 
Az ötletet a polgári CKÖ. Elnöke 
vetette fel. A szervezet célja, 
hogy szigorúan szakmai alapon 
működő társulás jöjjön létre, 
amely a Hajdú-Bihar megyében 
működő CKÖ-nek és civil szer-

vezeteknek nyújtana szakmai 
segítséget.  
Működése úgy történne mint a 
polgári kerekasztal.  
Ezeken a beszélgetéseken az 
adott települések problémáit a 
helyi intézmények és a kisebb-
séggel foglalkozó szervezetek 
vezetői vennének részt. 

Rácz Gyula 
CKÖ elnök 

KÉK 
HÍREK 

 

Nyomozás elrendelésére került 
sor lopás vétség megalapozott 
gyanúja miatt ismeretlen tettes 
ellen, aki a Nyírerdő Rt. tulajdo-
nát képező, Polgár külterületén 
található 2 tag erdőrészletből 
2008. január 21-én virradóra kivá-
gott és eltulajdonított tölgy és 
akácfákat. A bevezetett rendőri 
intézkedés során megállapítást 
nyert, hogy a bűncselekmény 
elkövetésével megalapozottan 
gyanúsítható O. Sándor hajdúná-
nási lakos, akitől az eltulajdonított 
fák lefoglalásra kerültek. 
 

Nyomozást folytatunk rongálás 
vétség megalapozott gyanúja 
miatt ismeretlen tettes ellen, aki a 
sértett Polgár Ady úton parkoló 
személygépkocsijának jobb abla-

kát 2008. január 20-án virradóra 
oly méretékben megrongálta, 
hogy abban kb. 200.000 forint kár 
keletkezett. 
 

Nyomozást folytatunk ismeretlen 
tettes ellen lopás bűntett megala-
pozott gyanúja miatt, aki 2008. 
január 03-ra virradóra, ablakbefe-
szítés módszerével behatolt sértett 
Polgár, Hősök úti lakásába és 
onnan laptopot és fényképezőgé-
pet tulajdonított el, kb. 320.000 Ft 
értékben. 
 

Felhívom a lakosság figyelmét, 
hogy területünkön ismét megje-
lentek az utcai árusok, faárusok, 
színesfém felvásárlók. Ezen sze-
mélyek kereskedelmi tevékenysé-
güket engedély nélkül végzik, 
sokuk utazó bűnöző, csak az idős 
személyek becsapása érdekében 
jönnek városunkba. Amennyiben 
ilyen kereskedelmi tevékenységet 
végző személyeket látnak, kérem, 
hogy értesítsék a rendőrséget a 
391-007 telefonszámon. 
 

Tanyi Szilárd r. ftzls. 

ÉBREDÉS 

 

Hajdú-Bihar Megyei Cigány Kisebbségi  
Önkormányzatok és Civil Szervezetek Összefogása 

2008. 

Nemzeti Közlekedési Hatóság Kiemelt ügyek Igazgatósága 
 

KU/VF/113/0/2008 számú hirdetmény 
vasúti létesítmény engedélyezésével kapcsolatos  

eljárás megindításáról. 
 

A közigazgatási eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 
2004. évi CXL törvény (a továbbiakban: Ket.) 29. § (6) és (7) bekez-
désében foglaltaknak megfelelően az alábbi eljárás megindításáról 
értesítem az ügyfeleket: 
Az ügy tárgya: A POLGÁR-INVEST Kft. (4090 Polgár, Hajdú út 
40.) kérésére, a Polgár-Újszentmargita vasútállomások közötti nyílt-
vonalból kiágazó, a POLGÁR-INVEST Kft. telepére vezető saját 
célú vasúti pálya (iparvágány) létesítésére kiadott KU/
VF/1064/11/2007. számú építési engedélytől való eltérés engedélye-
zése, a módosított 15/1987. (XII.27.) KM-ÉVM számú együttes 
rendelet szerint. Az ügy iktatási száma: KU/VF/11/2008. 
A létesítmény (tevékenység) rövid leírása: A POLGÁR-INVEST Kft.   
által a Polgár-Újszentmargita vasútállomások közötti –Ohat-
Pusztakócs-Nyíregyháza országos jelentőségeű vasúti pálya szelvé-
nyezése szerinti bal oldalán a 328+00-329+00 vasúti szelvények 
között - nyíltvonalból kiágazó új saját célú vasúti pálya (iparvágány) 
KU/VF/1064/11/2007. számú létesítési engedélyének módosítása. A 
beruházás keretében egy darab vágány épül. 
A tulajdonos megnevezése: POLGÁR-INVEST Kft. (4090 Polgár, 
Hajdú út 40.)  
Az eljárás megindításának napja: 2007. év november hó 13. 
Az ügyintézési határidő: 60 nap a módosított vasúti közlekedésről 
szóló 2005. évi CLXXXIII. törvény 80. §. (9) bekezdése alapján, 
melybe nem számítanak bele a Ket. 33. §. (3) bekezdésében részlete-
zett eljárási cselekmények. 
Az érintett hatásterület: A vasúti közlekedésről szóló 2005. évi 
CLXXXIII. Törvény 80. § (7) bekezdése alapján a vasúti pálya léte-
sítése által érintett Polgár, 0290/4, 0277/25, 0277/66, 0277/70 és  
0277/71 hrsz-ú területek, illetve a szomszédos 0269/13, 0277/15, 
0277/48, 0277/66, 0277/68 és 0277/69 hrsz-ú ingatlanok, továbbá a 
műszaki tervdokumentációban igazolt hatásterületen lévő ingatlanok. 
Az ügy iratai, valamint a létesítmény tervdokumentációja a Nemzeti 
Közlekedési Hatóság Kiemelt Ügyek Igazgatóságán (1066 Budapest, 
Teréz krt. 62. II. em. 217. szoba) az ügyintézőnél hivatali időben –
előzetesen egyeztetett időpontban—személyesen, vagy képviselő 
útján megtekinthető. 
Az iratokról másolatot, kivonatot készíthetnek vagy –illeték lerovása 
mellett– azokról másolatot kérhetnek. 
Ügyintéző neve: Körössy László vezető főtanácsos 
Hivatali elérhetősége: tel: 474-1780 
Az ügyfelek az eljárás során írásban és szóban nyilatkozatot 
tehetnek.  
Az ügymenetre, valamint az irányadó jogszabályokra vonatkozóan 
tájékoztatás a www.nkh.gov.hu honlapon található. 
Kifüggesztés napja:                                                          2008. év január 
Levétel napja (utólagos rájegyzéssel): 2008. február hó 
Budapest, 2008. január hó 21. 
 

Bíró József igazgató nevében és megbízásából 
 

 

 

 

                              Alscher Tamás s.k. főosztályvezető 

Véradók 

A véradók megbe-
csüléséhez azzal is 
szeretnénk hozzájá-
rulni, hogy rendsze-
resen bemutatjuk 
őket. A múlt év de-
cemberi véradáson 
készült  fotókon 
Tóthné Szőke Berna-
dett, és Szitai László 
látható, a Vérellátó 
Szolgálat munkatár-
sával. 
Januári számunkban 
beszámoltunk a 
többszörös véradók 
kitüntetéséről. Gépe-
lési hiba miatt sajnos 
kimaradt a harminc-
szoros véradók közül 
Bodnár Károlyné. A hibáért ezúton is elnézést kérünk.           pz. 
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Itt a farsang… 
Február 16-án (szombat) 15 órától 
a Művelődési Központ színházter-
mében városiFarsangi mulatságot 
rendezünk.  
Várjuk a lakosság apraját, nagyját 
egy vidám karneválra. Közönség-
szavazat alapján díjazzuk a legöt-
letesebb jelmezeket! Lesz tombo-
la, tánc és meglepetés!  
A részvétel díjtalan, a jelentkezé-
seket az irodában személyesen 
vagy az 52/ 391-854-es telefon-
számra várjuk. 

Áll a bál! 
2008. február 16-án (szombaton) 
20 órától mindenkit szeretettel 
várunk egy vidám farsangi batyus 
bulira a Művelődési Központ 
tanácstermébe. Lesz tombola, 
tánc és a maszkabálon a jó hangu-
latról a StruBand gondoskodik! 
Részvételi díj: 1.600,-Ft/fő  
Jelentkezni és befizetni 2008. 
február 6-ig lehet! 

Színházkedvelők figyelem! 
Színházlátogatást szervezünk a 
2008. február 5-én (kedden) a 
Miskolci Nemzeti Színházban 
bemutatásra kerülő „A tizedes 
meg a többiek” című vígjátékára. 

Műsorkezdés: 19 óra. Busz indu-
lás: 17.30 óra.  
Jegyárak: Egészáru: 1.600,- Ft/fő; 
kedvezményes (diák, nyugdíjas): 
1.300,- Ft/fő 
Útiköltség: 1.300,- Ft/fő 
Jelentkezni 2008. január 26-ig 
lehet. 

Nyári alkotótábor diákoknak! 
Színjátszó- és olvasótábort szer-
vezünk 2008. július 5-10-ig a 
Balaton déli partján fekvő 
Fonyódligeten! Az utazás vonattal 
történik. Az üdülő 50 méterre van 
a vasútállomástól és a 100 méter-
re a szabad strandtól. Elhelyezés 6 
személyes, fürdőszobás faházak-
ban és kőházakban. Napi három-
szori étkezés biztosított. A tábor 
költsége: 20.000,- Ft/fő. A tábor 
35 férőhelyes, a jelentkezéseket 
korlátozott számban, a létszám 
felteléséig tudjuk fogadni! 
Részletfizetési lehetőség van 
(max. 5 részlet)!  
Jelentkezni januártól folyamato-
san, az első részlet (4.000,- Ft) 
befizetésével lehet, az irodájában 
a 52/391-854-es és Radics 
Zoltánnénál, a 06-70/614-2324-es 
telefonszámon. 

Futball 
 

Elkezdték a tavaszi szezonra 
való felkészülést a PVSE labda-
rúgó csapatai. 
Heti négy alkalommal, ideális 
körülmények között, a műfüves 
pálya, a tornacsarnok igénybevé-
telével kezdhették meg a munkát 
labdarúgó csapataink a sikere-
sebb, eredményesebb folytatás 
reményében.  
Az elnökség decemberi ülésén 
értékelte a felnőtt együttes hely-
zetét. A csapat elmaradva a vá-
rakozástól zárta az őszi szezont. 
Az ülésen hozott határozatában a 
vezető edző váltás mellett dön-
tött, a hosszú évek óta felnőtt 
csapatot irányító Kapus József 
helyett a továbbiakban Hágen 
Zsolt veszi át a szakmai munkát 
a felnőtt együttesnél. Kapus 
József- Kapa- munkájára, segít-

ségére azonban továbbiakban is 
számít az Egyesület. 
A keretben változások várhatók, 
a lehetséges távozók mellett a 
vezetőség több labdarúgóval is 
egyezetett az erősítés reményé-
ben. A tavaszi rajtig (március 9.) 
a rendszeres edzések mellett, 
edzőmérkőzések várnak a fiúkra.  
Az első felkészülési mérkőzésen 
3-1 –es győzelmet arattunk 
T e t é t l en  c s ap a t a  f e l e t t 
(Gólszerzők: Polonkai L. 2, 
Kurucz G.). 
 

Az utánpótlás csapataink is meg-
kezdték a felkészülést a tavaszi 
mérkőzésekre. Továbbra is vá-
runk minden olyan fiatalt, aki 
versenyszerűen is focizni szeret-
ne óvodás kortól minden korosz-
tályban. Információ kérhető 
Juhász András szakosztályveze-
tő és Makó Dávid testnevelő 
tanártól. 

                       M.L. 

hogy megossza tapasztalatát és 
tudását az érdeklődő közönséggel. 
A tavaly elindult rendezvénysoro-
zat célja, hogy felhívja az embe-
rek figyelmét az egészségmegőr-
ző lehetőségekre, és hogy a 
gyógyulni vágyók megismerjék a 
sok kiegészítő, vagy helyettesítő 
kezelést a modern orvoslás mellett. 
Célunk, hogy közvetlen hangvéte-
lű előadásokkal hozzuk az érdek-
lődők tudtára, mi mindent rejt fű-
fa-virág, vagy éppen milyen ha-
tással van az emberi testre. Igyek-
szünk, hogy mindenki megtalálja 
a számára legfontosabb kérdések-
re a választ. 
Lehetőséget kívánunk adni arra is, 
hogy személyes benyomást sze-
rezzenek az érdeklődők és megta-
pasztalhassák egy-egy gyógyhatá-
sú készítmény jótékony hatását. 
Mindehhez standokat állítunk föl, 
ahol beszerezheti mindenki a 
maga kis csodaszerét. 
Reméljük felkeltettük érdeklődé-
sét, és elfogadja meghívásunkat. 
A rendezvény helyszíne: Ady 
Endre Művelődési Központ, Pol-
gár, Barankovics tér 6. sz. 
Időpontja: 2008. február 23-24. 
0900  -  1700 óráig 

Előadások 
 

23-án (szombat) 
Szabó Andrásné táplálkozási 
tanácsadó. 
Az előadás címe:  Az életünk titka 
rejlik gyomrunkban 
 

Győriné Ádám Annamari termé-
szetgyógyász, 
 

Cím: Mikrorendszerek az emberi 
testen (fül, talp, boka, hát, kéz) 
 

Kelemen István embergyógyász, 
csontkovács 
Cím: Rossz csontok és ami mö-
götte van. 
 

Szabó György bükkszentkereszti 
füvesember 
Cím: Gyümölcsök, magvak, bo-
gyók, rügyek gyógyító hatásai. 
Bővebb tájékoztató a szervezők-
től. 
(Még 2 előadás függőben van, az 
őssejtről és a búzafűről.) 
 

A műsorváltoztatás jogát a szerve-
zők fenntartják! 
 

Tisztelettel: a szervezők : 
 

Sándori Nagy Jenőné Jutka 
(70/279-8478)  

 

Polonkai Gábor  
(20/479-6505) 

A Magyar Kultúra Napjára kiírt 
rajzverseny díjazottjai 
 

5-8. osztály 
 

Portrék:                                                                                                    Irodalmi művek illusztrációja: 
 

I. Berkes Krisztina 8.a.                                            I. Szilágyi Zsanett 8.a. 
II. Szabó Anna 7.d.                                            II. Zsipi Dávid 5.c. 
III. Horváth Szilárd 8. 
 

9-12. osztály    
 

Portrék:                                                            Irodalmi művek illusztrációja: 
I. Bari Zsanett 12/c.                                  I. Matyasovszky Noémi 11.b. 
II. Szakácsi Bettina 12/c.                            II.Bari Zsanett 12/c. 
 

Külön kategória (számítógépes technnika) Tudorműhely: 
 

                                              I. Balogh Bettina 8.c. 
                                          II. Vankó Zoltán 5. osztály 

Szeretettel meghívjuk Önt  
a II. Polgári Prevenciós Napok rendezvénysorozatra 

Programajánló 
Az Ady Endre Művelődési Központ februári programjai 

Könyvtári hírek: 
A Városi Könyvtár (Felnőtt- és 
Gyermekkönyvtár, Teleház) az 
alábbi szolgáltatásokkal várja 
látogatóit: 
Könyv és folyóirat kölcsönzés 
(több mint 28.000 kötetes, fo-
lyamatosan frissülő állomány, 
közel 40-féle lap és folyóirat) 
Könyvelőjegyzés 
Olvasóterem 
Könyvtárközi kölcsönzés 
Internet 

2008. évi  
beiratkozási díjak: 

 

16 év alatt és 70 év felett: ingye-
nes, 
diákoknak, pedagógusoknak és 
nyugdíjasoknak:   600,-Ft, 
felnőtteknek:             1.200,-Ft. 

 
Nyitva tartás:  
 

Hétfő, szerda, péntek:  
                                          13-18 óráig 
Kedd, csütörtök:                                           9-17 óráig 
Ebédidő:                                                  12-12.30 óráig 

Felnőtteknek 
Lewis Perdue: 
Slatewiper. 
Tokióban rette-
netes járvány 
üti fel fejét, az 
ország legjobb 
orvosai fára-
doznak a be-
tegség okainak 
megá l l ap í t á -

sán, azonban nem sikerül azo-
nosítaniuk a kórokozót. A vizs-
gálatokba bekapcsolódó ameri-
kai hadsereg a zseniális génse-
bészt, Lara Blackwoodot kéri 
fel, hogy segítsen megfejteni a 
rejtélyes betegség mibenlétét. 
A doktornő kutatásai során 
rémülten tapasztalja, hogy ép-
pen az ő forradalmi ötleteit, 
élete munkáját használta fel 
valaki egy új genetikai fegyver 
előállítására. Megkezdődik a 
versenyfutás az idővel, és a 
biológiai fegyvert kifejlesztő 
elszánt fanatikusokkal. 

Gyerekeknek 
Thomas Brezina: 
A fáraó medálja. 
(A Kolumbusz és te 
c. sorozatnyitó köte-
te.) Kolumbusz egy 
egészen különös 
járgány, amely Uli 
néni birtokában 
van : az eleje hajó-

orr, amely leharcolt propelleres, 
helikopterfarkas lakókocsiban 
folytatódik. Nem csoda, hogy a 
testvérpár két barátja, Noémi és 
Gergő kerekeken járó szemetesvö-
dörnek titulálják első blikkre - ám 
a gyerekek hamar ráébrednek, 
hogy Kolumbusz nemcsak száguld 
az utakon, hanem ha kell, hasítja a 
levegőt, szeli a vizeket is a kor-
mánynál Uli nénivel, aki - mintegy 
női Indiana Jones-ként - régészeti 
rejtélyek után kutat. Ezúttal példá-
ul egy múmia titkára derül fény. 
 

Ferenczné Fajta Mária 
gyermekkönyvtáros 

Könyvajánló 
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Kölcsönzés 
 

Utánfutó (nagy teherbírású) 500 — 1.300 Ft/nap  
számlaképesen 

 

Keverőgép 2-4 talicskás 1.000,-Ft/nap házhoz szállítva 
 

Érdeklődni: minden nap Polgár, Taskó u. 76. 
 

Telefon: 20/313-0283 

Masszázs az Ön egészségére!  
 

HATÁSAI:  

csökkenti a vérnyomást 
a szívet tehermentesíti 
csökkenti a keringési zavarokat  
 nyugtatóan hat az idegrendszerre 
a bőr sejtjei, rostjai megújulnak, rugalmasabbá válnak 
 a bőr alatt lévő feszülések, letapadások megszűnnek 

A szolgáltatás helyei: 
Páros héten 15h-20h-ig     polgári strandfürdő 
Hétfő délután 14h-18h-ig Tiszagyulaháza rendelőintézet 
Kedd délelőtt 8h-12h-ig    Újtikos rendelőintézet 
Bejelentkezés: Hornyák Tünde gyógymasszőr 30/289-3203 

Kedves 8. osztályos tanuló! 
 

A Perspektíva S.P.I.C. (Miskolc, Győri kapu 23.) 
Iskolacentrum a 2008/2009-es tanévtől, a 
Tiszaújvárosban lévő tagiskolájában is indít  
művészeti szakközépiskolai képzést  
az alábbi szakokon: 
 

- grafikus                                                (Tagozatkód: 05) 

- játék – és animációs filmkészítő   (Tagozatkód: 07) 

- alkalmazott fotográfus                                             (Tagozatkód: 07/A) 
 

  (A képzés térítési díj köteles.) 
 

Ne utazz naponta órákat,  
érdeklődj a 49/342-610-es telefonszámon, vagy személyesen, 
Tiszaújvárosban a Liszt Ferenc u. 2. szám alatti telephelyen. 

Perspektíva  
S.P.I.C. 

Több éves tapasztalattal működő  

debreceni hiteliroda  

kihelyezett ügyfélfogadást tart  

február 14-én, 14 - 18 óráig  

a Művelődési Házban. 
 

� lakáshitelek 
� jelzáloghitelek 
� adósságrendezés 
� személyi kölcsönök 
� hitelkártyák 
� folyószámlanyitás 

 

Gyors, korrekt, ingyenes ügyintézés. 
 

Érdeklődni és bejelentkezni:     PETRI VALÉRIA  
                                                  30/925-3881 

 

 

 

 

K & H  Biztosító várja 
Kedves Ügyfeleit 

DÖNTS OKOSAN! 

Nyitva tartás: 
hétfő, kedd, szerda:            8 órától  16 óráig 
csütörtökön:                                                                                                               8 órától  18 óráig 
pénteken:                                                                                                                                                   8 órától  13 óráig 
 

Előzetes egyeztetés alapján más  
időpontban is fogadjuk, illetve 
biztosítás, felkeressük Önt. 
 

Molnár János helyi képviselő 
tel: 52/ 391-194, 20/ 444-0948 
e-mail: mailto:moljan6@freemail.hu 
 

Molnár Csilla helyi képviselő 
tel: 30/ 410-1491 
e-mail: mocsi03@freemail.hu 

Tisztelt Ügyfeleink! 
(és leendő Ügyfeleink)! 
 

A K & H Biztosító az autóbusz pályaudvar 
melletti bevásárló udvarban (az emeleten) 
várja Önöket. 
 

Gépjármű felelősség- és CASCO biztosítás, 
lakás- és vagyonbiztosítás,  
többféle élet és balesetbiztosítás. 
 

Közvetítjük a K&H Bank által 
folyósított hiteleket: 
Személyi-, szabad felhasználású  
ingatlanfedezetű és lakásvásárlási hitelek. 
Teljes körű helyi ügyintézés 

A Polgármesteri Hivatalban az ügyfélfogadás: 
 

Hétfőn 8.00 órától 12.00 óráig 

Kedden az ügyfélfogadás szünetel 

Szerdán:                                                                                                                                                                           8.00 órától - 12.00 óráig 

Csütörtökön:                    8.00 órától - 17.00 óráig 

Pénteken:                                                                                           8.00 órától - 13.30 óráig tart 

 

 

Tájékoztatjuk arról, hogy az 
Európai Unió Parlament és a 
Tanács 1893/2006/EK rendelete 
2008. január 1-jétől az EU tagor-
szágok számára -így Magyaror-
szágnak is- kötelezően elrendelte 
a gazdasági tevékenységek sta-
tisztikai osztályozását, azaz a 
TEÁOR’08 besorolást. 
A Magyar Közlöny 155. számá-
ban kihirdetésre került az egyes 
adótörvények módosításáról 
szóló 2007. évi CXXVI. törvény, 
amelynek 479.§ (2) bekezdése 
rendelkezik az egyéni vállalko-
zók tevékenységét jelölő szak-
makódok cseréjéről.  
Ezért minden egyéni vállalkozó-

nak az új szakmakódokra való 
átvezetést székhelye szerinti 
Okmányirodánál 2008. július 1-
ig köteles bejelenteni a körzet-
központi jegyzőhöz. 
Az egyéni vállalkozó illetékmen-
tesen kérheti a vállalkozói iga-
zolvány cseréjét, ha arra kizáró-
lag a meghatározott osztályozási 
rendszerre való áttérés érdekében 
van szükség. 
 

Elérhetőségeink:  
Tel: 52/573-544 

e-mail: polgarhiv@axelero.hu 
 

Ügyintézés:  
Hatósági és Okmányiroda föld-
szint 15. ajtó. 
 

Polgármesteri Hivatal 

Tisztelt Vállalkozó!  
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TARTALOMJEGYZÉK                                                                     oldal 

A kultúra ami összeköt (A magyar Kultúra Napja) 
40 nap aszkézis és böjt …, Ökumenikus imahét, Tunner Fruzsina: Az igaz barátság 
Városházi hírek, Népszavazási hirdetmény 
„A politikai haszonlesők hagyják békén Polgárt…”, 
Új Magyarország Mikrohitel Program beindítás Hajdú-Biharban 
Sajtótájékoztató, Hívogató óvodából iskolába, Tájékoztató, Ghymes koncert Debrecenben 
Mester Béláné a „Vasdiplomás pedagógus” 
Vasútépítési hirdetmény, Kék hírek, ÉBREDÉS szervezet gyűlése, Jön a tavasz 
Futball, Rajzverseny díjazottai, Meghívó a II. Prevenciós Napokra, Véradók 
Műv. Központ programajánlója, Könyvajánló, Könyvtári hírek 
Moziműsor, Hirdetések, Közlemények, Rejtvénymegfejtés, Vers 
Keresztrejtvény, A tüntetés 

K E  R  E  S  Z  T  R  E  J  T  V  É  N  Y  

   M E  G  F  E  J  T  É  S     

G ratulálunk Csukai Sándor Pol-
gár Vereczkei u. 7. sz. és Újváry 
Béláné P. Csaba u. 2. sz. alatti ked-
ves olvasónknak, amiért januári 
keresztrejtvényünk helyes megfej-
tését (Áprily Lajos: Keresni fogsz című költemé-
nyét) szerkesztőségünkbe eljuttatták. 
„Különös táj lesz, sűrű lesz a csendje, / csak 
mélabúd halálos húrja szól. / Belejajdulsz a 
süket végtelenbe, / keresni fogsz, és nem 
leszek sehol.” 

 

Ezúton is tájékoztatom a város lakosságát, 
hogy az önkéntes vállalásomnak eleget téve, 
a februári nettó polgármesteri fizetésemet,  
a Nyugdíjas Klub üdülési csekk pályázatá-
nak sajáterő finanszírozására fordítom.   

Tóth József  
polgármester 

Értesítés! 
 

A Városgondnokság, mint közüzemi szolgáltató 
értesíti a Tisztelt Fogyasztókat, hogy 2008. már-
cius 01-től a víz és szennyvízdíj hátralékkal 
rendelkezők körében a fizetési felszólításon és 
jogi intézkedésen túlmenően – a közműves ivó-
vízellátásról és a közműves szennyvízelvezetés-
ről szóló 38/1995. (IV. 5.) korm. rendelet adta 
lehetőségeken belül – időben és mennyiségben 
vízkorlátozást, illetve szolgáltatásból való kizá-
rást fog kezdeményezni, a területileg illetékes 
ANTSZ értesítése mellett. 
 

Február hónapban lehetőséget biztosítunk díjhát-
ralékkal rendelkező fogyasztóink részére, hogy 
tartozásukat rendezzék központi igazgatásunk 
pénztárában (Polgár, Fürdő u. 2.). 
 

Kérjük a Tisztelt hátralékos Fogyasztóinkat, 
hogy a szolgáltatás zavartalansága, valamint 
rendszeresen fizető fogyasztótársaink érdekében 
díjfizetési kötelezettségeiknek mielőbb tegyenek 
eleget. 

                 Városgondnokság 

 

 

Febr. 9. 
BŰBÁJ (Enchanted) 
Sz., szinkr. amerikai családi vígjáték. 
Rendező: Kevin Lima, szereplők: Amy 
Adams, James Marsden, Idina Menzel, 
Susan Sarandon, Patrick Dempsey, 12 
éven aluliaknak nem ajánlott, 108 perc. 
Febr. 16. 
AZ ARANY IRÁNYTŰ 
(The Golden Compass - His Dark Material 1)  
Színes, szinkronizált angol-amerikai 
Fantasy. Rendező; Chris Weitz, szerep-
lők: Nicole Kidman, Daniel Craig, 
Dakota Blue Richards, 12 éven aluliak-
nak nem ajánlott, 114 perc. 
Febr. 23. 
A NEMZET ARANYA 2. – TITKOK 
KÖNYVE (National Treasure 2.) 
Színes, szinkr. am. kalandfilm. Rende-
ző: Jon Turteltaub, szereplők: Nicolas 
Cage, Jon Voight, Ed Harris, 12 éven 
aluliaknak nem ajánlott, 120 perc. 

Február 

Vetítés: szombatonként 17,00 órától 

Jegyár:  

felnőtt: 500 Ft, gyermek, diák: 350 Ft 

SNELL-VILL KÖLCSÖNZŐ 
 

Bontó- Fúrókalapács:                                             4000 Ft/nap 

Lap-vibrátor:                                                           4000 Ft/nap 

Magasnyomású vizes-mosó:                                  1000 Ft/nap 

Benzinmotoros láncfűrész:                               800 Ft/óra 

                                                                                          5000 Ft/nap  

Utánfutó:               900 Ft/10 óra,        1000 Ft/nap 

Betonkeverő:                                                              900 Ft/nap 

Takarítógép:                                                           2000 Ft/nap „stb” 
 

Polgár Benczúr u 52. Tel: 06-20/9696-448 

Vörösmarty Mihály 

A KATONA 
(részlet) 
(3) A kis leány 

Jött Márton gazdának tíz éves lánykája, 
Függvén kis karjáról kézi kosarkája. 
Szemes volt a leány és nem bátortalan, 
S vidám, mint akinek nem rosz szándéka van. 
"Anyám köszönteti kendet, Endre bátya, 
S kívánja, hogy legyen boldog utazása, 
Fogadja jó szívvel e kis útravalót, 
Pogácsát, pecsenyét és egy fehér cipót. 
Azt is izeni még édes anyám kendnek, 
Hogy rólam, ha elmegy, ne felejtkezzék meg, 
Nyolc esztendő mulva már nagy leány leszek, 
Kendhez, ha megtetszem, feleségül megyek. 
Addig megtanúlok szőni, fonni, varrni, 
A fáradt gazdának jó ételt habarni. 
Megbecsűlöm kendet, amint kend engemet. 
Vezesse az isten útjában kelmedet." 
Márton gazda amint hallá a beszédet, 
Könybe lábadt szeme az örömtől égett. 
Legifjabb lánykáját mert igen szerette, 
De hogy ilyen okos, azt nem is sejtette. 
Endre szomorún bár, mosolygott a lányra, 
Mert neki is tetszett elmés indítványa. 
"Ki tudja, kis hugám, mi lesz még belőlünk, 
Nyolc esztendő mulva, ha akkor még élünk? 
Addig meghalhatok nehéz szolgálatban, 
Vagy te másba szeretsz, mert legény elég van. 
De ha úgy tetszenék jóságos istennek 
Hadi szolgálatból hogy visszajöhessek, 
Majd szemedbe nézek nyolc esztendő múlva, 
S meglátom, nem vagy-e szívben megváltozva." 
Így szólt s kezet fogott jó Márton gazdával, 
Vidám szemet váltott kicsi mátkájával: 
Leönté a holmit tágas szűrújjába, 
S a bíró házához útnak indúlt lába. 
 

  � � � � �   � � � � � 

Víz és szennyvízdíj  
hátralékosok figyelmébe! 

Közlemény! 

Munkalehetőség 

Polgáron a Polgári Outlet Centerben 
április elején nyíló Office Shoes üzletünk-
be keresünk kereskedelmi végzettséggel 
rendelkező fiatal eladókat.  
Jelentkezni lehet, fényképes önéletrajzzal: 
lberki@shoebox.hu címen,  
vagy a 30/339-73-43-as telefonszámon. 

Közvilágítás 

Amennyiben Polgár belterületén a közvilágítás-
ban hibát észlelnek kérjük, hogy jelezzék a Pol-
gármesteri Hivatal felé az 52/573-543-as tele-
fonszámon.                                    PH. 

www.polgar.hu 

Mindig friss információkat talál a városi 
eseményekről a www.polgar.hu interne-
tes oldalon. 

Molnár János a Szociális és Egészségügyi 
Bizottság elnöke minden szerdán 14,00 – 
16,00 óra között fogadóórát tart a Polgár-
mesteri Hivatalban. A Bizottság elnökének 
akadályoztatása esetén Szalontai Sándor a 
Bizottság alelnöke, vagy a Bizottság vala-
mely más tagja helyettesíti. 

 

Mély fájdalommal búcsúztunk  
 

Vámosi József 
rendőrhadnagytól  

 

aki 3 hónapos kórházi kezelés 

után, 69 éves korában elhunyt. 
 

Köszönetet mondunk mindazoknak,  

akik mélységes fájdalmunkban osztoztak,  

temetésén részt vettek 

sírjára virágot helyeztek 
 

                             Gyászoló család 

 

1938 - 2008. 

A Szociális és Egészségügyi 
Bizottság fogadóórája  

Jelentkezz önkéntes 
tűzoltónak! 

Polgár Város Önkéntes Tűzoltó Egye-
sülete tagfelvételt hirdet. 
Várjuk azok jelentkezését, akik a város 
tűzvédelmének javításáért felelősséget 
éreznek, és szabadidejük egy részét 
hajlandóak ennek érdekében feláldozni. 

Következő korosztályokba várjuk a 
jelentkezéseket: 
 

− Gyermek:                      12 – 15 évesig 
− Ifjúsági:                       15 – 18 évesig 
− Felnőtt:                      18   év felett 
 

Jelentkezni lehet: Bodnár Sándor pa-
rancsnoknál, tel: 52/ 391-047  



12. oldal 2008. február 

 

Reluxa·• Szalagfüggöny·• 
Roletta 

 

 

Polgár Város  
Önkormányzatának Lapja 

 

Szerkesztőség:  
Polgármesteri Hivatal  

4090 Polgár, Barankovics tér 5. sz. 
 

�: (52)573–533, (30)239–1320  
 

e-mail: polgartars@t-email.hu 
 

Felelős kiadó: 
Polgár Város Önkormányzata 

 

Nyomda: 
REPROPRINT Kft. Tiszaújváros 

Felelős vezető: Béke László 
 

Szedés: Polonkai Z.  
 

ISSN: 1217 – 8799 

Polgár  Társ 

 

Meg nem rendelt  
fotókat és kéziratokat  

nem őrzünk meg  
és nem küldünk vissza! 

 

 

A Polgár  Társ 
 

szerkesztőségének tagjai:  
 

 

Főszerkesztő: 
 

Polonkai Zoltán 
 

Rovatvezetők: 
 

dr. Linczenbold Levente 

Lőrinczy Tibor 

Lukácsné Györfi Lilla 

Papp Imre 

dr. Váliné Antal Mária 

 

Az újságban látható, szerző megjelölése 

nélküli fényképeket  Polonkai Zoltán 

készítette, a más forrásból származó 

fotók eredetét feltüntetjük! 

Némi közigazgatási játasságot igénylő 
rejtvényünk megfejtéséért NEM tű-
zünk ki tárgyjutalmat, de a vízszintes: 
1., 30., 51., 68., 81., 82., 100., 104., és 
a függőleges: 1., 2., 4., 10., 18., 21., 
32., 42., 59., 90. számú sorok helyes 
megfejtését 2008. március 1-ig (akár 
In te rne ten!)  bekü ldők  nevé t 
„dicsőséglistánkon” közzé tesszük. (A 
hosszú és a rövid magánhangzók 
között nem tettünk különbséget.) 
 

Vízszintes: 1. Fejér megye székhelye, 
13. Bárium vegyjele, 14. Gabonaféle, 
15. Igekötő, 16. Lóbetegség, 18. Fona-
lak összefűzésűvel kelmét készít, 19. 
Kiejtett mássalhangzó, 20. Játékbaba, 
régiesen, 22. Skandináv férfinév, 23. A 
csatár, ellenfelet megtévesztő mozdula-
ta, 26. … hártya, a szemgolyót elől 
borító átlátszó hártya, 29. … Anikó, az 
RTL Klub műsorvezetője, 30. Tolna 
megye székhelye, 33. Futball hátvéd 
régi neve, 35. Táplálkozó, 36. Földiek-
kel játszó … tünemény (vers részlet), 
37. Régi minisztérium röv. neve, 39. 
Előadó röv., 40. Ezüst vegyjele, 41. 
Kétszemélyes amerikai űrhajótípus 
volt, 45. Talajművelő eszköz, 46. Fo-
goly, 47. Fővárosunk röv., 48. Számító-
géphez csatlakozó berendezés, 50. 
Kötőszó, 51. Baranya megye székhe-
lye, 52. Rémium vegyjele, 53. Hangta-
lan hír!, 54. Veszprém megyei község 
Zírc és Várpalota között, 56. A szoprán 
és az alt is ez, 58. Salgótarjánhoz köze-
li község, 60. Te sem vagy könnyű …, 
(szólás), 62. Keskeny kis utca, sikátor, 
63. Új-Zéland autójele, 64. Nagy testi 
erejű, izmos, 66. Computer-tomográf 
röv., 67. Néma Láz!, 68. Jász-
Nagykun, Szolnok megye székhelye, 
73. Nagyra becsül, méltányol, 75. Igen, 
angolul, 76. Fél elem!, 77. Arány hatá-
rai!, 78. Hazánkban leghíresebb a tiha-
nyi, 81. Heves megye székhelye, 82. 
Békés megye székhelye, 88. Érzelmes 
jellegű dal, angolul, 91. ...oid, azonnal 
láthatóvá váló fénykép, 92. A svábbo-
gár egyik neve, 94. Állóvíz, 95. Nem 
volt … szobája, neveletlen, 97. Argoszi 
királylány, (a mitológiában), 98. … 
bácsi, Csehov drámája, 99. Panaszos, 

meg-megszakadó hangokat hallat, 100. 
Somogy megye székhelye, 103. Japán 
pénznem, 104. Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye székhelye, 105. Szürke 
tollú gázlómadár. 
 

Függőleges: 1. Vas megye székhelye, 
2. Zala megye székhelye, 3. Lankadat-
lanul figyelő, 4. Bács-Kiskun megye 
székhelye, 5. Emel fele!, 6. Aláírások 
utáni rövidítés, 7. Az alsó és a király 
közötti értékű kártyalap, 8. Nézés kö-
zepe!, 9. Csongrád megyei község 
betűhibával (z=s), 10. Veszprém megye 
székhelye, 11. Kötőszó, 12. Rubídium 
vegyjele, 13. Éjjeli szórakozóhely, 17. -
hoz, -…, -höz, (ragok), 18. Csongrád 
megye székhelye, 21. Pest megye szék-
helye, 24. Szilícium vegyjele, 25. Ritka 
magyar férfinév, 27. Zápor eleje!, 28. 
… telivér, (lófajta), 31. Tavasz irodalmi 
szóval, 32. Hajdú-Bihar megye székhe-
lye, 34. Súlymértékegység röv., 38. A 
pászka másik elnevezése, 42. Borsod-
Abaúj-Zemplén megye székhelye, 43. 
Fiatalok ünnepélyes házasságkötése, 
régiesen, 44. A Duna mellékfolyója az 
NSZK-ban, Passau közelében, 51. …-
Saint-Germain (Francia futballklub), 
55. Szilárd, kemény ásványi anyag, 57. 
… a csodák csodája (amerikai), 59. 
Komárom-Esztergom megye székhe-
lye, 61. A Ruhr-vidék egyik nagy vá-
rosa, 63. November röv. 65. Évszak, 
69. Hiányos ezer!, 70. Laboratórium 
rövid változata, 71. Kapa, szerszám 
azon része, amelyet megfognak, 72. 
Igekötő, 74. A közepén dolgos!, 79. 
Azonos mássalhangzók, 80. Mezsgyé-
nek is nevezték egykor, 81. „… van … 
van: ki ki nyugalomba” (Arany János: 
Családi kör), 83. Kicsinyítő képző, 84. 
Érkezik röv., 85. Üstököst követi, 86. 
Vágyakozva epedő, 87. Föltevés, sej-
tés, 89. Egymás utáni magánhangzók 
az ABC-ben, 90. Győr-Sopron megye 
székhelye, 91. … Aladár, (muzsikus), 
92. …terna, tárolómedence, 93. Aki 
mer, az …, (közmondás, 95. Lóbíztató 
szó, 96. Karl …, (író volt), 99. 
Kettősbetű, 100. Kegy páratlan betűi, 
101. Pecsét helye röv., 102 Csecsemő-
beszéd. 
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Lőrinczy Tibor 

2008. január 17-én délután négy órától, két-háromszáz fős  
tüntetést tartottak a Panzióval átellenes zöldterületen.  

Képeink az eseményt idézik. 

Megyeszékhelyek 

Foto: Magánarchívum 

A tüntetés 
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